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Семья — это особого рода коллектив, играющий в воспитании основную, долговременную и наиважнейшую роль. Положительное воздействие на личность ребенка состоит в том, что никто, кроме самых близких для него людей — матери, отца, бабушки, дедушки, брата, сестры, не относится к ребенку лучше, не любит его таки не заботится столько о нем, И вместе с тем никакой другой социальный институт не может потенциально нанести столько вреда в воспитании детей, сколько может сделать семья.
Главное в воспитании маленького человека — достижение душевного единения, нравственной связи родителей с ребенком. Родителям ни в коем случае не стоит пускать процесс воспитания на самотек и в более старшем возрасте, оставлять повзрослевшего ребенка наедине с самим с собой. Ведь именно в семье ребенок получает первый жизненный опыт, делает первые наблюдения и учится поведению в различных ситуациях. Очень важно, чтобы то, чему родители учат ребенка, подкреплялось конкретными примерами, чтобы он видел, что у взрослых теория не расходится с практикой. 

Сформировать у родителей необходимую педагогическую базу — одна из важных задач педагогов, классных руководителей. 

Важное место в системе педагогического образования родителей занимает знакомство с возрастными особенностями детей (психологическими, физиологическими и т.д.). Родители должны быть готовы к появлению у ребенка соответствующих тому или иному возрасту проблем. Большое внимание отводится вопросам оздоровления детей, поддержке у них потребности в спонтанной двигательной активности, создании условий мя переживания «мышечной радости».

Многие ученые-педагоги считают воспитание родителей важнейшим условием решения социальных проблем: консультации, семинары и лекции нужны не только родителям детей из неблагополучных групп или групп риска, но и благополучным семьям. 

Специфика дополнительного образования детей как элемента социума, призванного выполнять государственный заказ по социализации детей и способствовать социальной защите личности, ее социально-нравственному формированию и развитию, создает дополнительные предпосылки и уникальные возможности для воспитания, интеллектуального и творческого развития детей при активном включении в этот процесс семьи.

Идея построения открытого образовательного пространства на основе технологий организации социального партнерства позволит нам привлечь родителей к «встрече» с собственным ребенком, а воспитанникам, в совместной деятельности с другими лицами, проявлять свою творческую активность таким образом, чтобы она «увенчалась» производством конкретного продукта.
Его «видимость», «осязаемость», «материальность» позволяют ребенку почувствовать себя успешным, а сам процесс его создания - приобрести навыки социального партнерства. В педагогике сегодня данное явление называют «продуктивным подходом», «продуктивным образованием) (Е.А. Александрова, Н.Б. Крылова, ОМ. Леонтьева и др.).

Продуктивное образование сегодня понимают двояко. Большинство — как успешность, эффективность работы: продуктивно — значит хорошо. Однако все больше людей принимают определение, принятое в международном сообществе продуктивных школ: это образование через практическую деятельность, через получение конкретного продукта своего труда. Учебный кабинет перестает быть единственно возможным местом образования. Ребята, работая в самых разнообразных местах, ищут ответы на вопросы, которые ставит передними сама жизнь, и вместе с учителем - наставником намечают пути своего дальнейшего развития. 

Наконец, весьма и весьма сложной проблемой становится привлечение родителей к реальному социальному партнерству, причем не столько с педагогами и не с позиции финансовой помощи. А к партнерству с собственными детьми.

Если детям будет предоставлена возможность развития социального партнерства, то они смогут овладеть навыками общения, разрешения проблем и конфликтов, выбора и проектирования жизненного пути; приобретут уверенность в помощи и поддержке со стороны родителей педагогов; возможно, испытают эмоциональный комфорт. А для этого достаточно организовать тренинги общения, приступить к обучению наших воспитанников планированию, прогнозированию, выработки индивидуального алгоритма выхода из проблемной ситуации, методам самоанализа самооценки.
Традиционные общие родительские совещания останутся, незаменимы в тех случаях, когда у педагога имеется информация, интересная всем. Они будут уместны в начале учебного года, по окончании его, и тематические — в течение года. Так, в начале года педагог объявит родителям о возможных образовательных маршрутах, новых возможностях выбора дисциплин, кружков, педагогах и особенностях их преподавания, каких-либо изменениях в режиме работы. Родителей познакомят с особенностями, приоритетами и ценностями того или иного возраста ребенка. В определении актуальной тематики родительских совещаний необходимо ориентироваться как на мнение родителей, так и на проблемы, обсуждаемые на разнообразных родительских форумах на сайтах в Интернете. 

Чаще всего предметами социального партнерства детей, родителей и педагогов становятся разнообразные образовательные проекты (исследовательские, прикладные, творческие и др.). В процессе социального партнерства взрослыми и детьми определялись их тематика, степень сложности задания, темп и последовательность работы, необходимые информационные источники, по возможности форма учения (традиционная очная, экстернат, самостоятельная работа и др.), сроки и формы презентации промежуточных результатов (выступление на конференции, участие в олимпиаде, экзамен, контрольная работа, реферат и др.). Мотивация формирования партнерских отношений должна осуществляться посредством организации взаимообучения, ведения индивидуальных графиков учебных достижений, 
Классные руководители в этом процессе играют немаловажную роль. Положительным эффектом реализации идеи социального партнерства детей, родителей и педагогов можно с уверенностью сказать станет развитие у воспитанников навыков учебной взаимопомощи, работы с информационными источниками. Повышение качества успеваемости, сотворческой деятельности.
